



# 女孩进训练营减肥 15天后猝死

家属：等待尸检结果，将会通过法律途径解决

□实习生 赵高飞 本报记者 张智威

“我不知道怎么回事，都好几天不掉秤了，也没多吃……我想家了，6号别忘接我！”7月28日，家住依兰的韩女士接到这条来自女儿的微信后，和女儿有了约定。当天是女儿20周岁的生日，然而韩女士不会想到，这简短的对话竟是与女儿的最后一次交流，自此母女二人阴阳相隔。21岁的大一女孩张美慧本想通过减肥“华丽转身”，然而在她满怀期待进入减肥训练营15天后，却猝死在训练营寝室内。



减肥训练营内部。 视频截图



学员正在进行减肥训练。 视频截图

**母亲接到电话，才知女儿在训练营出事了**

8月9日下午，记者见到了女孩张美慧的母亲韩女士。连日来，处理女儿的事情已经令她身心俱疲。“这几天，我就像在梦里度过一样，她真的走了吗？”韩女士回忆说，得知“360减肥训练营”的事儿还是通过女儿张美慧。

2019年的一天，女儿美慧告诉母亲，她通过网络查询到一家“减肥训练营”，在哈市香坊区向阳镇。她看到该训练营的种种案例及企业宣传，觉得效果挺好，就想试一试。

当时，美慧刚刚高中毕业即将步入大学校门，她身高1.68米，却有近200斤的体重。见女儿有此想法，韩女士决定支持。通过两个月的训练，美慧果然瘦了20余斤。“于是，我们才有了去第二次的想法！结果却不一样了。”

今年7月15日，张美慧又提出想再进训练营的想法。作为母亲的韩女士自然没有拒绝的道理，她交纳了4500元钱后，将女儿再次送到了“360减肥训练营”。韩女士希望女儿能够再次“蜕变”，然而意外出现了。

韩女士说，“女儿进入训练营15天后，那是7月30日的7点多，我接到训练营负责人发来的微信语音电话，问我女儿有没有什么基础性疾病。我回答说‘没有’。对方告诉我，你女儿‘抽了’，就匆匆挂断了电话。当时我就有些紧张，隔了10多分钟，负责人又给我打来电话，说我女儿在医院。同时，她把电话给了一个自称是‘医院医生’的人，这个人告诉我，‘你要保重啊，你女儿去世了’。我当时脑袋一片空白，后来，我才知道女儿真的在训练营里出事儿了。”

**母亲讨要说法，质疑训练营应急处置有误**

韩女士告诉记者，她当时都蒙了，把消息告诉丈夫后，他俩便带上家人立即前往哈尔滨市第二医院了解情况。到医院后，她看到了女儿的遗体。“医生告诉我，我女儿的死亡原因不清，是在医院外死亡！”韩女士说：“当时一名在场的训练营工作人员告诉我，我女儿是早晨在寝室内突然抽搐，同寝室的同学见到后，马上告诉了老师。老师首先进行通风、按人中、心脏复苏等处置，看见无效后，拨打了‘120’急救电话。由于训练营位置较远，地处香坊区向阳镇，怕等不到‘120’急救车，所以就由训练营内的一名老师驾私家车将孩子送到了医院。”

“第二天，我找到训练营询问女儿死亡原因及经过，训练营却表示要给我5万元钱了事。我是不同意的，女儿在学校出事，不等‘120’却用私家车送到医院，我就想知道当时发生了什么，他们怎么给我女儿训练的，她怎么就死了。如此具有规模的训练营，为什么没有医生、医疗资源储备，我对他们的教学资质存在质疑！”说到这里，韩女士泪如雨下。

经查询，记者了解到，韩女士所说的“360减肥训练营”工商登记名称为“黑龙江参陆零运动健身有限公司”，2018年成立，注册资本为20万元人民币，经营范围是“室内休闲健身服务（不含气功）、户外体能拓展、娱乐性军事训练场地服务，并不包含带有“减肥”字样的项目描述。

通过韩女士提供的该训练营工作人员的电话，记者多次拨打后均显示“拒接”状态。随后，记者联系到负责此事件的该训练营聘请的律师，她在电话中说：“希望双方通过司法程序解决这个问题，该训练营已经暂时停业。”

**家属：等待尸检结果，会通过司法途径解决**

记者又联系到张美慧的一名亲属小陈。16岁的他已经230余斤的体重，他是和姐姐张美慧一起到训练营集训的。从他的言语里，记者了解到一些关于训练营的情况。

“节食，其实就是节食！”小陈说，“训练营大概有100人，分成两个班，上午训练两个小时，下午训练两个小时，训练内容包括骑动感单车和跳操，两个班交替进行。每天早晨吃半个馒头、一碗粥和鸡蛋；中午三个菜，都是凉拌菜；晚上就给个酸奶喝，给个水果吃。”小陈说：“当天他从张美慧室友处得知，姐姐当时是洗漱完毕后坐在床上，突然室友们就听见‘噗通’一声，那是姐姐突然抽搐栽倒后上身磕在墙上的声音，她的室友就报告给老师了。后来，很多学员知道这件事后，就主动退学了，我妈也把我接回来了！”

韩女士说，家里一共有两个孩子，张美慧还有一个哥哥，今年24岁了。张美慧性格内向，朋友不多，平时也不愿意出屋，就喜欢吃零食。

7月28日是张美慧的生日，这是母女的最后一段对话：

“好几天都一样斤数，也没多吃，我都想回家了”

“回来不能像以前那么吃了，减肥多辛苦，再吃的话你爸就得管理你！”

“那我想学游泳，一直也不会”

“你要学的话，我还给你交钱，这边的卡（减肥）也要到期了”

“6号别忘接我”

……

据记者了解，7月30日8时35分，香坊公安分局向阳派出所接到市公安局110指挥中心指令：在香坊区向阳镇“360减肥训练营”有学员口吐白沫，被送往哈尔滨市第二医院，已经死亡。派出所民警立即出警并向分局报告，分局刑事技术部门同时赶赴现场。经过香坊公安分局现场调查和现场勘查，初步排除他杀的可能。

目前，按照家属的诉求，香坊公安分局已经联系到第三方鉴定机构，对死者进行尸检。

“等尸检结果出来，女儿的死因就明确了。”韩女士说，9日上午，鉴定机构已经对女儿的遗体进行了尸检。“下一步，我会通过司法程序，替女儿讨个公道。”她说。

（本报将对此事持续关注）

## 粮油市场供应充足价格稳定

本报讯（记者 王辛娜）近期，市粮食局主动加强市场监管，据统计，目前哈市入统涉粮企业成品粮油库存达到28万吨，其中，成品粮20万吨、食用植物油8万吨，完全可以满足粮油市场供应需要。

通过调查走访，批发市场和各零售连锁超市销量较前期略有增加。香坊粮食物流中心批发市场，8月2日—7日一周，面粉销售量3544吨，环比增加34.29%。家得乐、北京华联连锁超市个别门店粮油销量一周环比增加50%以

上。由于进货渠道顺畅，货源供应充足，粮油品种齐全，没有发生供应断档问题，居民购买秩序良好，无抢购囤积等现象。

价格方面，目前粮油批发、零售价格稳定。监测显示：8月9日，大米批发价格每公斤4.70元—5.12元，平均价格4.91元；面粉批发价格每公斤3.75元—4元，平均价格3.86元；大豆油批发价格每桶（5L）60元。大米、面粉批发价格环比略有下降，大豆油批发价格环比持平。

## 食用农产品抽检精确到每周每个点位

本报讯（记者 李佳琪）为及时排查处理抽样检验过程中发现的食用农产品风险隐患，近日，哈市市场监管局印发通知，对食用农产品市场销售环节监督抽检（含快速检测）将采取市场监管人员参与抽检、“检管结合”的方式。同时，抽检计划也将精确到每周、每个抽检点位。

哈市市场监管局建立以相关市场监管部门食品科（股）长为本单位总联络人，各市场监管所长为责任人，包保到人的责任落实机制。按周分解到全市各市

场监管所，由各市场监管所提前合理安排各项工作，明确具体责任人。每次抽检要求相关市场监管部门委派不少于2名监管人员参与现场抽样，并在抽样文书和样品封条上共同签字或者盖章确认。集中时间参与抽样检验工作，从根本上提高抽样检验工作效率。

与此同时，各级市场监管部门将落实“检管结合”的新要求，在现场参与抽样工作时，可对被抽检人及场所开展监督检查。